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ПРЕСКЛИПИНГ 

13 декември 2021 г., понеделник 

www.bnt.bg, 10.12.2021г. 

https://bntnews.bg/news/bls-iska-povishavane-na-cenite-na-klinichnite-pateki-

1178276news.html 

 

БЛС иска повишаване на цените на клиничните пътеки 

 

Българският лекарски съюз ще поиска повишаване на цените на клиничните пътеки от 

следващата година. 

Макрорамката на бъдещия анекс към договора с НЗОК беше обсъдена на извънреден 

конгрес в Пловдив. От лекарския съюз ще настояват за повече средства за 

интензивните грижи и акцент върху доболничната помощ пред лечението в болница. 

"Да осигурим достатъчно изследвания за пациентите в извънболничната помощ, и не да 

влизат в болница по няколко дни за един скенер, например. Трябва да дадем добри цена 

на интензивните грижи, да дадем добри цени на дейности, които са еднодневни в 

болниците, за да не се налага да влизат по пътеки. Същевременно гоним един баланс в 

цените на клиничните пътеки, за да може да се покрие предстоящата инфлация. 

Истината е, че ако няма минимално увеличение на пътеките, няма как да издържат нито 

болниците, нито доболничната помощ през следващата година", заяви председателят на 

БЛС д-р Иван Маджаров. 

 

www.zdrave.net , 10.12.2021 г.  

https://www.zdrave.net/-/n20336 

 

Съборът на БЛС даде мандат за преговори по Анекс към НРД 2020-2022 

 

С 271 гласа „за“, 3 „против“ и 4 „въздържал се“ делегатите на 73-ия извънреден Събор 

на Българския лекарски съюз дадоха мандат на ръководството за преговори по 

конкретни параметри и подписване/неподписване за Анекс към Националния рамков 

договор за 2020-2022 г., съобщиха от съсловната организация. 

Председателят на БЛС д-р Иван Маджаров благодари на делегатите и заяви, че за първи 

път се случва Съборът да даде мандат и рамка на представители на БЛС за подписване 

на НРД при непреминали  преговори. „Сега ще имаме една рамка, при която ще 

преговаряме. Имаме вече информация какво планира държавата да отдели като 

финанси и остава да убедим партньорите си, че имаме един и същи поглед върху 

нещата и гледаме в една и съща посока“, каза пред делегатите д-р Маджаров. 

Предложението на БЛС за цените на дейностите следва философията на приоритетна 

подкрепа на извънболничната помощ, в болничната помощ – ръст на цените на база по-

добро медицинско обслужване, а не на по-голям брой прием на пациенти, превес на 

увеличение на цените на клиничните процедури, включително интензивни и 

амбулаторни процедури – еднодневни манипулации без престой. 

При изготвяне на предложението за цени в болничната помощ е използван метод за 

определяне на „справедлива цена“ за КП – с коефициент, изчислен на база британската 

система на определяне на цена на клиничните пътеки. 

73-тият извънреден Събор на Български лекарски съюз прие още отчет за финансовото 

изпълнение на бюджета до 30.11.2021 г., както и  проектобюджет за 2022 г. Делегатите 

гласуваха с електронни устройства, което се случва за пореден път на Събор на БЛС. 

 

http://www.bnt.bg/
https://bntnews.bg/news/bls-iska-povishavane-na-cenite-na-klinichnite-pateki-1178276news.html
https://bntnews.bg/news/bls-iska-povishavane-na-cenite-na-klinichnite-pateki-1178276news.html
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https://bnr.bg/horizont/post/101570702 

 

Гергана Хрисчева: Казусът с детската болница продължава да ме вълнува 

 

Инж. Иван Алексиев: С кои пари ще се строи новият корпус на детска болница в 

двора на болница "Лозенец" 

 

"Идеята за подкаса на БНР " COVID ваксините" се зароди още през месец август, 

когато видяхме, че темата ще бъде много важна за хората.  Благодарна съм на целия 

екип на сайта на радиото, защото за успешната реализация на подкаста имат заслуга 

всички. 

Още повече, че това е една нова форма на общуване с хората и за мен също беше 

предизвикателство как ще се справя. Но преди него аз направих още два здравни 

подкаста - "Кожа и слънце" и "Здраве, наука, иновации", така че имах вече опит и 

познания. Затова много се радвам, че именно този подкаст за ваксините получи това 

специално отличие от Федерация български пациентски форум". 

Това сподели в рубриката „От другата страна на радиото“ на предаването „Хоризонт за 

вас“ Гергана Хрисчева, уеб редактор в сайта на БНР за отличието си годишните 

награди "Даниела Сеизова - В името на живота", организирано за 12- та поредна година 

от Федерация "Български пациентски форум". В отделните категории са номинирани 

журналисти, общественици, лекари и каузи, които през изминалата година са се 

отличили със своята човечност и мисъл за другия. 

"Целта на подксата да даде научна и полезна информация на хората за ваксините, но и 

за коронавируса, за болестта и лечението, статистиката на заболеваемост и смъртност, 

как е у нас и по света. Мога да кажа, че подкастът е сред първите три най - слушани 

подкасти на БНР. 

Най-слушан е бил епизодът за това, че 5 на сто от вакнираните хора няма да създадът 

антитела. 

Имунолозите: 5 на сто от имунизираните няма да образуват антитела 

На следащо място много слушана е темата за децата и конспиративните теории около 

пандемията: 

Проф. Доброслав Кюркчиев: При децата отсъстват всички параноидни концепции и 

митове за ваксините и Covid-19 

Много слушан е епизодът с проф. Тодор Кантарджиев, бившия директор на НЗЦПБ. 

Целта на подкаста е и да разширим сайта на БНР с ново съдържание. И мисля, че 

успяхме, защото след първия гост, който беше служебният министър на 

здравеопазването и първите трима медици и заместник-председателят на Българския 

фармацевтичен съюз заваляха запитвания към  мен с желание за участие", разказа още 

Хрисчева. 

Тя сподели, че като майка на двама сина, единият в 6 клас, другият втора година 

студент в Техническия университет, отново макар и вече не репортер в ресор 

"Здраеопазване" в програма "Хоризонт" няма време за толкова, колкото и се иска за 

семейството. 

"Явно сама си намирам повече работа. За поезия нова не съм издала, до тук - три 

стихосбирки и едно участие в сборника на поетите-журналисти "13", но пък 

продължавам да се интересувам от здравната тематика. 

По този повод по горещата новина за сливането на Педиатрията с болница "Лозенец"  - 

тема, която аз следя от години, за което благодаря на ефира и на водещите на програма 

"Хоризонт", мога първо тук да съобщя коментара на инж. Иван Алексиев, 

http://www.bnr.bg/
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изпълнителен директор на „Здравна инвестиционна компания” EАД, който той даде за 

БНР. 

„Здравна инвестиционна компания” EАД - това е дружеството с предмет на дейност за 

извършване на всички разрешени законови дейности, свързани с организацията и 

контрола по изграждането и пускането в експлоатация на обект с национално значение 

„Изграждане на Национална многопрофилна детска болница".  

Според инж. Алексиев 160 дка е имота на болница "Лозенец", в които влиза и парка, 

там би могло да се строи, но след поредица от процедури: 

"На първо място трябва да има, а няма все още, процедура за разрешение от Столична 

община по изменение на застроителния план за имота, подписано от главния архитект 

на София арх. Здравко Здравков, след това трябва се преработи плана и да се утвърди 

нов строителен и регулационен план, защото за болница „Лозенец“ в момента няма 

достъп, подходящ да влизане на линейки и на коли, там са еднопосочни улиците, затова 

е необходимо да има регулационен план, който да бъде одобрен, чак тогава може да се 

извади виза за строеж и след тази виза да започнат проектиране", поясни инж. 

Алексиев. 

По въпроса дали има има действащ договор за строителство на НДБ,  ако има, с каква 

застроена площ и на каква стойност и каква част от определената сума по договора е 

похарчена, инж. Алексиев уточни за БНР, че има 80 млн.лв. като са преведени на 

дружеството. 

По въпроса, ако има такъв действащ договор, какви са обезщетенията за пропуснати 

ползи, инж. Алексиев посочи, че това се неща, които ще се доказват в съда  и най 

вероятно  ще потекат дела при прекратяването му от бъдещото педиатрично 

дружество", уточни експертът. 

Инж. Лазар Голев: За съдбата на детската болница трябва да се прознасят и 

професионалисти 

Ключовият въпрос обаче остава въпросното сливане е или не е в полза на децата, на 

лекарите, на студентите по медицина , които използват и двете болници като 

обучителни, каза още Хрисчева пред БНР. 

"Чисто процедурно е важно да се каже, че подобни сливания на държавни предприятия 

може да станат факт едва след вписването им в Агенцията по вписванията. За целта 

трябва директорите и на трите страни – детската болница, на болница "Лозенец" и 

„Здравна инвестиционна компания” EАД отделно да заявят това пред Агенцията.. 

Проф. Горнев вече публично заяви, че няма да го направи. 

Предлагат националната педиатрия да се изгради в двора на болница "Лозенец" 

Лекари протестират срещу сливане на „Лозенец“ с детската болница 

Д-р Благомир Здравко, директор на педиятриятая,  може да го направи, но само ако има 

одобрението на Съвета на директорите – това са проф. Иван Литвиненко и Марина 

Гинева. 

Ако сливането се впише в Агеницята по вписванята, чисто теоретично – какво може да 

се очаква: 

СБАЛДБ „Проф. д-р Иван Митев взема парите от инвестиционната компания, с тези 

пари – 72 млн. лв. най-вероятно ще се покрият дълговете на болница „Лозенец“ – 28 

млн. лв. и част от дълговете на самата Педиатрия, с останалите ще трябва да направи 

ремонт на бившата правителствена, защото тя не е пригодена за детска. 

Пита се тогава в уравнението – с какви пари ще се строи нова детска болница? 

Кредиторитe / и от трите институции/ по процедурата на сливането имат право да спрат 

вписването в АП , защото могат да счетат, че ще претърпят загуби и нереализирани 

печалби. И да се заведат дела. 
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От своят страна следващият министър на здравеопазването може, ако сливането не е 

внесено в Агеницята, да го отмени. Ако то е вече факт, процедурите са малко по-

сложни.", това поясни за БНР инж. Алексиев. 

Хрисчева от своя страна допълни, че е отправила запитване до МЗ на основание на 

Закона за достъп до обществена информация по казуса със обявеното  сливане на 

болница "Лозенец" - СБАЛДБ "Иван Митев" и обявеното намерение за строеж на 

детски болница на територията на болница "Лозенец". 

 

www.banker.bg, 10.12.2021 г. 

https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/pravitelstvoto-e-gotovo-shte-se-

glasuva-v-ponedelnik-v-ns 

 

Правителството е готово, ще се гласува в понеделник в НС 

 

Коалиционното правителство с мандата на първата политическа сила "Продължаваме 

промяната" (ПП)  най-веротно ще бъде гласувано на извънредно заседание на 

парламента в понеделник. 

Президентът Румен Радев ще връчи мандата на кандидата на ПП за премиер Кирил 

Петков в събота (11 декември) в 10 ч. на "Дондуков" 2., съобщиха от пресслужбата на 

държавния глава. Той пък веднага ще го върне като изпълнен и ще му връчи пълна 

папка с имена и структура на правителството, за да издаде  държавният глава указа за 

гласуването им в парламента. 

Коалиционното споразумение вече е подписано от четирите политически сили - 

"Продължаваме промяната", БСП, "Има такъв народ" и "Демократична България". По-

рано днес Кирил Петков съобщи, че се надява коалиционното споразумение да бъде 

подписано днес, а имената в проектокабинета да бъдат съобщени утре.  

За да може проектокъбинетът да бъде гласуван в пленарната зала още в понеделник, 

депутатите от ПП събират подписи за извънредно заседание на 47-ото Народно 

събрание за този ден.  

Асен Василев заяви, че документът ще бъде публикуван официално по-късно в петък, 

след като Националния съвет на БСП, който се събра от 13:00 часа, одобри кандидатите 

за министри на формацията и приеме решение за подписване на споразумението. 

Съставът на правителството не е официално обявен, но се очаква разпределението и 

имената. 

Съпредседателят на "Демократична България" Христо Иванов каза, че обединението 

гледа с надежда на бъдещото управление и ще има принос към него. Той също 

потвърди, че споразумението ще бъде подписано днес, като полагането на подписи ще 

се осъществи на двустранна база между мандотоносителя от "Продължаваме 

промяната" и останалите коалиционни партньори. 

 

www.banker.bg, 10.12.2021 г. 

https://www.banker.bg/finansov-dnevnik/read/mf-publikuva-zakonoproekta-za-

durjavniia-biudjet-za-2022-g 

 

МФ публикува законопроекта за държавния бюджет за 2022 г. 

 

Министерството на финансите публикува законопроекта за държавния бюджет на 

Република България за 2022 г. заедно с актуализираната средносрочна бюджетна 

http://www.banker.bg/
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https://www.banker.bg/finansov-dnevnik/read/mf-publikuva-zakonoproekta-za-durjavniia-biudjet-za-2022-g


Page | 5 

5 

прогноза за периода 2022-2024 година, представляваща мотивите към него, и 

съпътстващите ги документи, съобщиха от пресцентъра на МФ. 

Подготовката на Бюджет 2022 и актуализираната средносрочна бюджетна прогноза за 

периода 2022-2024 г. стартира с разработването на базов сценарий при действащо 

законодателство с отразени ефекти от актуализацията на Бюджет 2021 (приетите 

закони за изменение и допълнение на държавния бюджет, на бюджета на държавното 

обществено осигуряване и на бюджета на Националната здравноосигурителна каса за 

2021 г.), който беше последващо надграден с нови допускания за някои политики в 

областта на доходите, осигурителната политика и в социалната сфера.  

Параметрите на проекта на Бюджет 2022 са съобразени с определените в Закона за 

публичните финанси фискални правила и ограничения, като се отчитат ефектите от 

временното прилагане на мерки в условия на извънредни обстоятелства, свързани с 

пандемията от COVID-19. 

Настоящата средносрочна бюджетна прогноза съдържа изискваната съгласно Закона за 

публичните финанси съпоставка на макроикономическата прогноза на Министерството 

на финансите с тази на ЕК. Включена е и съпоставка на прогнозата на Министерството 

на финансите с прогнозата на ЕК по отношение на показателите на сектор „Държавно 

управление“. 

След временното разхлабване на фискалната политика през 2020 и 2021 г., която 

според изчисленията за фискалната позиция се определя като проактивна 

антициклична, в средносрочен план се предвижда дефицитът по КФП да достигне 5,1% 

от БВП през 2022 г. (с включени COVID-19 мерки) с последващи годишни стъпки за 

фискална консолидация, като дефицитът по КФП намалява до 2,8% от БВП през 2024 г. 

От гледна точка на ограничението на фискалното правило за дефицита по КФП (без 

отчитане на ефекта от COVID-19 мерките) за целия прогнозен период бюджетното 

салдо е в рамките на ограничението за дефицит до 3 на сто от БВП, като за 2020 и 2021 

г. се наблюдава положително салдо съответно 0,2% от БВП и 1,3% от БВП, а за 

прогнозния период – отрицателно салдо в рамките на 2,8-2,9% от БВП. 

В средносрочен план разходите по КФП (без разходите, извършвани от сметки за 

средства от ЕС и по други международни програми и договори, приравнени към тях, 

вкл. свързаното с тях национално съфинансиране) са в рамките на 40%-то правило по 

ЗПФ, като бележат спад от 39,6% от БВП през 2022 г. до 35,7% от БВП през 2024 г. 

По отношение на приходите в настоящата прогноза се наблюдава ръст в номинално 

изражение за целия тригодишен период. Като относителен дял от БВП за 2022 г. те са 

38,3%, за 2023 г. – 39,3% и за 2024 г. – 39,2%. 

По отношение на тенденциите при разходите за периода 2022-2024 г. се наблюдава 

номинален годишен ръст, но като дял от БВП те намаляват от 43,4% от БВП до 42,0% 

от БВП. 

За периода 2022-2024 г. предвидената политика в областта на данъците ще продължи да 

се придържа към установените принципи и насоки през последните години, като 

основните ѝ цели отново са насочени към поддържане на икономическия растеж, 

подобряване на бизнес средата, борбата с данъчните злоупотреби и повишаване на 

фискалната устойчивост в дългосрочен план. Запазват се основните приоритети, 

свързани с подобряване на събираемостта на приходите, предотвратяването на 

възможности за укриване и невнасяне на данъци и осигуровки и намаляване на 

административната тежест и разходите за бизнеса и гражданите. С предвидените мерки 

в политиката по приходите се цели гарантирането на необходимия финансов ресурс за 

изпълнение на разходните политики на правителството. Предвижда се запазване на 

ниските данъчни ставки за корпоративните данъци и тези за данъците върху доходите 
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на физическите лица, като важна предпоставка за инвестиции, икономически растеж и 

заетост. 

Разходни политики на Бюджет 2022 са, както следва: 

Политиката по доходите в актуализираната средносрочна бюджетна прогноза за 

периода 2022-2024 г. предвижда увеличение на размера на минималната работна 

заплата от 1 януари 2022 г. от 650 лв. на 710 лв., като размерът от 710 лв. ще се запази 

през 2023 и 2024 г. За 2022 г. се предвижда увеличение с 5% на средствата за заплати и 

възнаграждения на персонала, нает по трудови и служебни правоотношения в 

бюджетния сектор, включително и на средствата за осигурителни вноски, за всички 

структури, в които персоналът не е нает на минимална работна заплата. За 2022 г. е 

разчетено увеличение на средствата за заплати и възнаграждения на персонала за 

изборните длъжности и за заетите в системата на съдебната власт, за които 

законодателно е регламентиран механизъм за формиране на възнагражденията. 

Новите моменти по отношение на осигурителната политика са, както следва: 

увеличаване на максималния осигурителен доход за всички осигурени лица за целия 

период от 3 000 лв. на 3 400 лв.; увеличаване на минималния осигурителен доход за 

земеделските стопани и тютюнопроизводители за целия период от 420 лв. на 710 лв., до 

размера на МРЗ, приравнено на минималния осигурителен доход за самоосигуряващите 

се лица; увеличаване на минималния осигурителен доход за самоосигуряващите се 

лица за целия период от 650 лв. на 710 лв.; увеличаване на минималните осигурителни 

доходи по основните икономически дейности и квалификационни групи професии на 

нивото на минималната работна заплата за 2022 г. – 710 лв., като се извършва корекция 

само по отношение на позициите, които са под определения размер. 

През периода 2022-2024 г. ще продължи изпълнението на политиките в 

предучилищното и училищното образование, насочени към ефективна социализация на 

деца от ранна детска възраст, осигуряването на равен достъп до качествено 

образование, личностно развитие на децата и учениците, насърчаване на иновациите, 

квалификация на педагогическите специалисти, модернизиране на образователните 

институции, дигитализация на образованието. Изпълняват се и мерки, насочени към 

намаляване на неравенствата и насърчаване на социалното включване, мотивация на 

децата и учениците за образование и усвояване на ключови компетентности. За 

предучилищното и училищното образование за 2022 г. са осигурени средства, както 

следва: 70,0 млн. лв. за изграждане, пристрояване, надстрояване и реконструкция на 

детски градини, детски ясли и училища; 38,0 млн. лв. за подпомагане заплащането от 

родителите на такси за хранене на децата от задължителното предучилищно 

образование и за компенсиране на разходите за отглеждане и обучение на деца, които 

не са приети поради липса на места в държавни и общински детски градини и училища; 

36,0 млн. лв. за разширяване на достъпа и обхващане в задължително предучилищно 

образование на 4-годишни деца; 123,3 млн. лв. за мерки за предотвратяване 

разпространението на COVID-19, за предпазни средства и дезинфектанти за училищата 

и за осигуряване на изследване за COVID-19 с щадящи бързи антигенни тестове на 

учениците от I до XII клас за 6 месеца; 2,6 млн. лв. за продължаване на Националната 

програма „Отново заедно“. 

Политиката в областта на здравеопазването е насочена към подобряването на 

ефективността и удовлетвореността на гражданите от функционирането на сектора. 

Предвидени са програми и мерки, които подпомагат изпълнението на специфичната 

препоръка на ЕК към България да подобри ефективността на разходите на системата на 

здравеопазването, както и достъпа до здравни услуги, включително чрез намаляване на 

преките плащания от страна на пациентите и чрез преодоляване на недостига на 

медицински специалисти. Световната пандемия от COVID-19 очерта необходимост от 
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увеличаване на усилията за създаване и поддържане на перманентна готовност на 

всички нива на системата на здравеопазване. 

За овладяване на пандемията и последствията от COVID-19 за 2022 г. са осигурени 

средства за: закупуване на допълнителни количества ваксини срещу COVID-19 - 267,2 

млн. лв.; осигуряване на подкрепа на персонала на първа линия, пряко ангажиран с 

дейности по предотвратяване разпространението на COVID-19, включително за 

поставяне на ваксини на здравно неосигурени лица за шест месеца - 352,0 млн. лв.; 

осигуряване на лекарствени продукти за лечение на COVID-19 и за поддържане на 

резерв от лекарствени продукти за лечебните заведения за лечение на системен 

възпалителен отговор и протромботични състояния, възникнали вследствие на COVID-

19 при хоспитализирани пациенти 158,8 млн. лв. 

За периода 2022-2024 г. в областта на социалната политика приоритет остават 

оптимизиране на социалното подпомагане на уязвимите групи от населението, 

гарантиране на тяхната социална защита чрез по-добра целенасоченост на социалните 

помощи, повишаване ефективността на програмите и усъвършенстване на 

нормативната уредба в сферата на социалните помощи в съответствие с динамично 

променящите се условия на средата. 

С оглед повишаване ефективността на семейните помощи за деца, се предвижда 

увеличаване на доходния критерий по чл. 4 и 4а от Закона за семейни помощи за деца, 

съответно от 410 лв. на 510 лв. – за получаване на пълния размер на помощта и от 

410,01 лв. до 510 лв. на 510,01 лв. до 610 лв., включително – за получаване на 80 на сто 

от пълния размер на помощта. Наред с доходния критерий се предвижда и увеличаване 

на размерите на месечните помощи за отглеждане на дете до завършване на средно 

образование, но не повече от 20-годишна възраст, съответно: за семейства с едно дете - 

с 10 лв. (от 40 лв. на 50 лв.), за семейства с две деца - с 20 лв. (от 90 лв. на 110 лв.), за 

семейства с три деца - с 30 лв. (от 135 лв. на 165 лв.) и за семейства с четири деца - с 30 

лв. (от 145 лв. на 175 лв.).  

В периода 2022-2024 г. е предвидено пенсиите за трудова дейност, отпуснати до 31 

декември на предходната година, да се осъвременяват от 1 юли на съответната година 

по т. нар. „швейцарско правило“ (чл. 100 от КСО) с процент, равен на сбора от 50 на 

сто от нарастването на осигурителния доход и 50 на сто от индекса на потребителските 

цени през предходната календарна година. Процентите по чл. 100 на КСО, с които е 

предвидено да се осъвременяват пенсиите за трудова дейност, са съответно: 6,1% за 

2022 г.; 6,5% за 2023 г.; 4,9% за 2024 г. В периода 2022-2024 г. е предвидено размерите 

на минималната пенсия за осигурителен стаж и възраст и на социалната пенсия за 

старост, както и на свързаните с тях пенсии и добавки, да се увеличават от 1 юли на 

съответната година с процентите по чл. 100 на КСО. Минималният размер на пенсията 

за осигурителен стаж и възраст по чл. 68, ал.1 от Кодекса за социално осигуряване за 

2022 г. е увеличен от 300 на 370 лв., считано от 25 декември 2021 г. Максималният 

размер на получаваните една или повече пенсии за 2022 г. е увеличен от 1 440 лв. на 1 

500 лв., считано от 25 декември 2021 г. 

Политика в областта на отбраната. Разходите за отбрана, съгласно класификацията на 

НАТО, възлизат на 1,7 на сто от БВП за 2022 г., като е спазено изискването за 

достигане на разходите за отбрана до определения процент от БВП, в съответствие с 

Националния план за повишаване на разходите за отбрана на 2 на сто от БВП на 

Република България до 2024 г., одобрен с РМС № 3/04.01.2018 г. Осигурени са средства 

за поддържане и развитие на националните отбранителни способности и 

способностите, свързани с колективната отбрана, в т.ч. средства за изпълнение на 

одобрените от Народното събрание инвестиционни проекти за модернизация на 

Българската армия, а именно: придобиването на многофункционален модулен патрулен 
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кораб за ВМС и основна бойна техника за изграждане на батальонни бойни групи от 

състава на механизирана бригада. Допълнително са предвидени средства за изграждане 

на интегрирана система и инфраструктура за усвояване, експлоатация и осигуряване на 

новия тип боен самолет, за изпълнение на международните договори във връзка с 

придобиването на нов тип боен самолет (транспорт, ДДС и мита), както и за други 

проекти за модернизация на Българската армия. 

В прогнозата за 2022 г. са включени размерите на основните бюджетни 

взаимоотношения между общините и централния бюджет в общ размер 5 304,5 млн. 

лв., от които обща субсидия за делегираните от държавата дейности – 4 677,8 млн. лв.; 

обща изравнителна субсидия – 354,4 млн. лв.; трансфер за зимно поддържане и 

снегопочистване на общински пътища – 48,2 млн. лв.; целева субсидия за капиталови 

разходи – 224,1 млн. лв. Общата субсидия за държавни дейности за 2022 г. е увеличена 

с 345,3 млн. лв. спрямо 2021 г., с което се осигурява увеличението на средствата за 

персонал във всички делегирани от държавата дейности. В прогнозата за 2022 г. е 

предвиден ръст от 25,0 млн. лв. за общата изравнителна субсидия. 

Приоритет за страната остава и успешното усвояване на средствата от европейските 

фондове и програми, чрез които да се постигне устойчив икономически растеж, по-

висока заетост, социално включване, социално, икономическо и териториално 

сближаване и изграждане на конкурентоспособна и иновативна икономика. 

Заделеният за България ресурс по инициативата REACT-EU е в размер на 1,283 млрд. 

лв., а средствата са разпределени в пет от действащите оперативните програми от 

програмен период 2014-2020 г., които позволяват финансиране на дейности, 

необходими за противодействие на COVID-19. За 2022 г. предвидените разходи по 

механизма REACT-EU се очаква да бъдат в размер на 394,9 млн. лв., за 2023 г. – 249,9 

млн. лв. и за 2024 г. – 44,2 млн. лв.  

Финансовият пакет, от който България може да се възползва по Механизма за 

възстановяване и устойчивост (Recovery and Resilience Facility), е 6,268 млрд. евро 

безвъзмездна финансова помощ и около 4,549 млрд. евро заеми (по текущи цени за 

2018 г.). Механизмът не регламентира изисквания по отношение на национално 

съфинансиране. Периодът, в който основният финансов пакет за безвъзмездната 

подкрепа ще бъде предоставен, е до 31 декември 2022 г. 

В разчетите за 2022 г. са заложени приходни и разходни мерки в отговор на пандемията 

от COVID-19 в размер на 3 114,1 млн. лв. (2,2% от БВП), като преобладаваща част от 

тях са разчетени за шест месеца през 2022 г. За 2023 г. са заложени мерки в размер на 

467,0 млн. лв. (0,3% от БВП), а за 2024 г. няма разчетени средства за мерки в отговор на 

COVID-19. Някои от мерките са осигуряване на ваксини и лекарствени продукти в 

борбата с пандемията от COVID-19; добавка от 60 лв. месечно към пенсиите на всички 

пенсионери за периода януари-юни за 2022 г.; разходи за подпомагане на бизнеса и 

програми за заетост; подкрепа на персонала на първа линия, пряко ангажиран с 

дейности по предотвратяване разпространението на COVID-19, вкл. за поставяне на 

ваксини срещу COVID-19 и др. 

Въз основа на допусканията и прогнозното нетно дългово финансиране през 2022-2024 

г. се очаква в края на периода държавният дълг да достигне до ниво от 49,1 млрд. лв., а 

съотношението на държавния дълг спрямо БВП до 31,0%, плавно удължаване на 

средния остатъчен матуритет на дълга, както и увеличение на дела на вътрешния 

държавен дълг в структурата на дълга (от 20,5% в края на 2020 г. на 33,2% в края на 

2024 г.). 

 

 

 



Page | 9 

9 

www.bnt.bg , 11.12.2021 г.  

https://bntnews.bg/news/prof-vitanov-vtorata-sedmica-na-fevruari-se-ochakva-petata-

valna-s-varianta-omikron-1178356news.html 

 

Проф. Витанов: Втората седмица на февруари се очаква петата вълна с варианта 

Омикрон 

 

Омикрон е новото неизвестно. Какво ще се случи, ако мутацията на коронавируса 

завладее страната и как ще се развие това във времето - темата в "Говори сега" 

коментира математикът от БАН проф. Николай Витанов. 

Той предостави ексклузивни прогнозни данни къде най-силно се очаква да бъде 

разпространението на Омикрон по области. 

Най-интензивно се очаква да бъде разпространението в София-град и София-Област, с 

по-голяма сила в Пловдив; във Варна, Габрово и Ловеч със средна интензивност, а 

слабо в Пазарджик, Сливен, Кюстендил, Кърджали, Смолян. 

След като стане доминантен, в рамките на седмица в София Омикрон ще започне да се 

разпространява дифузно, обясни проф. Витанов. 

Отначало нещата няма да са толкова тежки, но с течение на времето ще станат. 

Дифузно разпространение ще има до 4 седмици, след като се появи. 

Тоест, втората седмица на февруари се очаква да има пета вълна, уточни проф. 

Витанов. 

Според него, COVID- 19 с течение на времето ще се превърне в грип, който ще може да 

се лекува с медикаменти. 

 

www.bnr.bg , 11.12.2021 г.  

https://bnr.bg/horizont/post/101570998/a-serbezova-ima-posoka-za-reshavane-na-covid-

situaciata 

 

А. Сербезова: Има посока за решаване на Covid ситуацията 

 

Според номинираната за министър на здравеопазването - проф. Асена Сербезова, има 

посока за решаване на Covid ситуацията: 

"Живот и здраве, другата седмица ще говорим, изчакайте!  Разбира се, че има посока! 

Аз мисля, че не е най-горещият (стол), всички са горещи". 

 

www.nova.bg, 12.12.2021г. 

https://nova.bg/news/view/2021/12/12/349750/ 

 

Кацаров: 10 млн. лв за детска болница са изчезнали 

 

Няма документи доказващи движението на парите, обясни здравният министър 

 

Финансовото състояние на болница „Лозенец” към момента е на минус- с 38 млн.лв 

Това обяви здравният министър Стойчо Кацаров. По думите му това е свързано с 

лошото управление на лечебното заведение, което обаче не е било пречка за 

раздаването на бонуси като допълнително стимулиране. Министърът заяви, че няма 

сериозни аргументи срещу решението за сливане на три дружества. 

„Само сливане ще осигури добри условия за лечението на децата, тъй като 

изграждането на нова болница ще отнеме години. Група хора са използвали повече от 

десетилетия базата за лични цели. Сливат се три дружества. Третото дружество е 

http://www.bnt.bg/
https://bntnews.bg/news/prof-vitanov-vtorata-sedmica-na-fevruari-se-ochakva-petata-valna-s-varianta-omikron-1178356news.html
https://bntnews.bg/news/prof-vitanov-vtorata-sedmica-na-fevruari-se-ochakva-petata-valna-s-varianta-omikron-1178356news.html
http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/horizont/post/101570998/a-serbezova-ima-posoka-za-reshavane-na-covid-situaciata
https://bnr.bg/horizont/post/101570998/a-serbezova-ima-posoka-za-reshavane-na-covid-situaciata
http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2021/12/12/349750/
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възложителят на сроителството на детска болница. Авансово е изплатило 10 млн.лв, 

срещу които няма документ че е извършена каквато и да е дейност. Никой не поставя 

въпросът къде изчезнаха 10 млн. лв, които са били отпуснати на дружеството „Детско 

здраве”, обявено за инвеститор на нова детска болница. Парите са преведени без дори 

да има виза за проектиране на лечебно заведение. Няма обратни документи и фактури”, 

обясни министърът. 

Болница „Лозенец” отрече обвиненията за финансови злоупотреби. 

 „В периода, в който аз съм изпълнителен директор на болницата общото допълнително 

материално стимулиране на всички лекари в болницата възлиза на 800 хиляди лева за 

шест месеца. Моето възнаграждение е 72 хиляди лева за тези шест месеца”, заяви 

изпълнителният директор на болница „Лозенец” доц.Радосвет Горнев. 

Стойчо Кацаров коментира още, че ако се спазва законът би трябвало да се отнеме 

лицензът на съществуващата детска болница, тъй като не отговаря на изискванията. 

Според здравния министър зеленият сертификат беше въведен успешно и даде своите 

резултати. 

 „Страната вече е в оранжевата зона. Тенденцията е да преминава към жълтата, после и 

към зелената. Ако нашите сънародници продължават да спазват прпотивоепидемичните 

изисквания и да се вкасинират с високи темпове, няма основания за краен песимизъм 

по отношение на новия вариант Омикрон”, допълни той. 

Кацаров беше категоричен, че зеленият сертификат трябва да важи и за народните 

представители. 

Народното събрание не е типичното работно място, там влизат външни хора. Правилно 

е да се влиза със сертификат, тъй като рискът от заразяване е висок. Депутатите би 

трябвало да дават пример с поведението си”, каза още министърът. 

 

www.nova.bg, 12.12.2021г. 

https://nova.bg/news/view/2021/12/12/349753/ 

 

Асена Сербезова: Несъмнено трябва да имаме детска болница 

 

Кандидатът за здравен министър разкри какви стъпки ще предприеме в тази посока 

„Несъмнено трябва да имаме детска болница, българските деца заслужават това да се 

случи по възможно най-добрия начин. Говоря и като условия, и като специалисти. Не 

трябва да мислим за начинанието, само като за една сграда. Трябва да се помисли и как 

да се мотивират хората и да останат да работят в България”, заяви кандидат-

министърът на здравеопазването Асена Сербезова в ефира на „На фокус”. 

Тя сподели, че ще изслуша всички засегнати страни и ще прегледа всички документи, 

за да има пълен поглед над всичко направено досега. 

"В здравеопазването има много проблеми, които години наред не са решавани. Може 

би затова столът е горещ. Има много мерки, простички и организационни, които биха 

могли да се направят, има и други такива, които изискват по-сериозен анализ. Но най-

вече трябва да има воля", категорична бе тя. 

Сербезова разказа, че от стола на директор на Изпълнителната агенция по лекарствата е 

виждала проблемите от друга страна. 

 „Един министър има много интереси в здравеопазването. Той е отговорен за всички 

проблеми в неговия сектор. Министърът трябва да разполага с екип, който е мотивиран. 

Те да са обединени от общи ценности. Те носят не по-малка отговорност.  Това е една 

от причините новата власт да иска всеки министър сам да избира екипа си”, обясни 

Сербезова. 

http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2021/12/12/349753/
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Според нея България има нужда от стабилизиране не само в сектор „Здравеопазване”, 

но и във всички други. Страната имала нужда от краткосрочни и дългосрочни цели. 

 „Това, което усетих сред другите предложени членове на кабинета, е, че има желание 

за промяна, има воля, мотивация. Всеки от нас е готов да отдели от личното си време и 

да го посвети на това по-добро бъдеще”, заяви още Сербезова. 

Тя разказа, че когато е била назначена за шеф на Изпълнителната агенция по 

лекарствата, й казали, че на практика следващия здравен министър ще избере нов 

директор. Сербезова обаче работи с шест министъра и е напуснала по свое желание. 

Тя сподели, че нейният предшественик Стойчо Кацаров й е пожелал успех и е 

споделил, че постът е тежък. 

 

www.dir.bg, 12.12.2021 г.  

https://dnes.dir.bg/obshtestvo/asena-serbezova-probvala-da-zhivee-v-chuzhbina-no-se-

varnala-sled-sedmitsi 

 

Асена Сербезова пробвала да живее в чужбина, но се върнала след седмици 

 

Дъщеря й е на 23 години и е пети курс медицина, а синът й учи фармация 

 

Калин Каменов   

Напуснах Агенцията по лекарствата по лични причини. Опитах да живея в друга 

държава, но не издържах и се върнах буквално след няколко седмици. Останах като 

съветник близо година, за да има приемственост в агенцията. Това заяви кандидат-

министърът на здравеопазването Асена Сербезова пред Нова тв. 

Иначе тя е уверена, че у нaс трябва да има детска болница. 

"Българските деца заслужават това да се случи по възможно най-добрия начин. Говоря 

и като условия, и като специалисти. Не трябва да мислим за начинанието само като за 

една сграда. Трябва да се помисли и как да се мотивират хората и да останат да работят 

в България. 

Тя сподели, че ще изслуша всички засегнати страни и ще прегледа всички документи, 

за да има пълен поглед над всичко направено досега. 

"В здравеопазването има много проблеми, които години наред не са решавани. Може 

би затова столът е горещ. Има много мерки, простички и организационни, които биха 

могли да се направят, има и други такива, които изискват по-сериозен анализ. Но най-

вече трябва да има воля", категорична бе тя. 

Сербезова разказа, че от стола на директор на Изпълнителната агенция по лекарствата е 

виждала проблемите от друга страна. Сербезова напуснала агенцията по лекарствата по 

лични причини - опитала да живее в друга държава, но не издържала и се върнала 

буквално след няколко седмици. И останала като съветник близо година, за да създаде 

приемственост в агенцията.  

"Един министър има много интереси в здравеопазването. Той е отговорен за всички 

проблеми в неговия сектор. Министърът трябва да разполага с екип, който е мотивиран. 

Те да са обединени от общи ценности. Те носят не по-малка отговорност. Това е една от 

причините новата власт да иска всеки министър сам да избира екипа си", обясни 

Сербезова. 

Според нея България има нужда от стабилизиране не само в сектор "Здравеопазване", 

но и във всички други. 

Страната имала нужда от краткосрочни и дългосрочни цели. 

http://www.dir.bg/
https://dnes.dir.bg/obshtestvo/asena-serbezova-probvala-da-zhivee-v-chuzhbina-no-se-varnala-sled-sedmitsi
https://dnes.dir.bg/obshtestvo/asena-serbezova-probvala-da-zhivee-v-chuzhbina-no-se-varnala-sled-sedmitsi
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"Това, което усетих сред другите предложени членове на кабинета, е, че има желание за 

промяна, има воля, мотивация. Всеки от нас е готов да отдели от личното си време и да 

го посвети на това по-добро бъдеще", заяви още Сербезова. 

Тя разказа, че когато е била назначена за шеф на Изпълнителната агенция по 

лекарствата, й казали, че на практика следващия здравен министър ще избере нов 

директор. Сербезова обаче работи с шест министъра и е напуснала по свое желание. 

Тя сподели, че нейният предшественик Стойчо Кацаров й е пожелал успех и е 

споделил, че постът е тежък. 

Дъщеря й е на 23 години и е пети курс медицина, а като гимназистка била 5 г. 

доброволец на БЧК. Синът й учи фармация. 

 

www.actualno.com, 12.12.2021 г.  

https://www.actualno.com/healthy/bydeshtijat-zdraven-ministyr-ne-trjabva-za-detskata-

bolnica-da-se-govori-kato-za-edna-sgrada-news_1683339.html 

 

Бъдещият здравен министър: Не трябва за детската болница да се говори като за 

една сграда 

 

Несъмнено трябва да имаме детска болница, българските деца заслужават това да се 

случи по възможно най-добрия начин. Говоря и като условия, и като специалисти. Не 

трябва да мислим за начинанието, само като за една сграда. Трябва да се помисли и как 

да се мотивират хората и да останат да работят в България. Това заяви пред Нова 

телевизия кандидат-министърът на здравеопазването Асена Сербезова. Повече за 

нейната визитка четете тук. 

Тя сподели, че ще изслуша всички засегнати страни и ще прегледа всички документи, 

за да има пълен поглед над всичко направено досега. 

"В здравеопазването има много проблеми, които години наред не са решавани. Може 

би затова столът е горещ. Има много мерки, простички и организационни, които биха 

могли да се направят, има и други такива, които изискват по-сериозен анализ. Но най-

вече трябва да има воля", категорична бе тя. 

Сербезова разказа, че от стола на директор на Изпълнителната агенция по лекарствата е 

виждала проблемите от друга страна. 

"Един министър има много интереси в здравеопазването. Той е отговорен за всички 

проблеми в неговия сектор. Министърът трябва да разполага с екип, който е мотивиран. 

Те да са обединени от общи ценности. Те носят не по-малка отговорност. Това е една от 

причините новата власт да иска всеки министър сам да избира екипа си", обясни 

Сербезова. 

Според нея България има нужда от стабилизиране не само в сектор „Здравеопазване”, 

но и във всички други. "Това, което усетих сред другите предложени членове на 

кабинета, е, че има желание за промяна, има воля, мотивация. Всеки от нас е готов да 

отдели от личното си време и да го посвети на това по-добро бъдеще", заяви още 

Сербезова. 

Тя разказа, че когато е била назначена за шеф на Изпълнителната агенция по 

лекарствата, ѝ казали, че на практика следващия здравен министър ще избере нов 

директор. Сербезова обаче работи с шест министъра и е напуснала по свое желание. Тя 

сподели, че нейният предшественик Стойчо Кацаров ѝ е пожелал успех и е споделил, 

че постът е тежък. 

 

 

 

http://www.actualno.com/
https://www.actualno.com/healthy/bydeshtijat-zdraven-ministyr-ne-trjabva-za-detskata-bolnica-da-se-govori-kato-za-edna-sgrada-news_1683339.html
https://www.actualno.com/healthy/bydeshtijat-zdraven-ministyr-ne-trjabva-za-detskata-bolnica-da-se-govori-kato-za-edna-sgrada-news_1683339.html
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www.banker.bg, 11.12.2021 г.  

https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/koi-koi-e-v-pravitelstvoto-na-kiril-

petkov 

 

Кой кой е в правителството на Кирил Петков 

 

"БАНКЕРЪ" публикува съставът на проектокабинета с мандат на "Продължаваме 

промяната" и кандидат-премиер Кирил Петков с биографиите на номинираните за 

вицепремиери и министри. 

Министър-председател – Кирил Петков – ПП 

Кирил Петков завършва финанси в университета на Британска Колумбия във Ванкувър 

и магистратура по Бизнес администрация в Харвардския университет през 2001 г. 

Негов преподавател е професор Майкъл Портър, при който е специализирал в 

развитието на клъстерни стратегии. Той е един от основатели на Центъра за 

икономически стратегии и конкурентоспособност към СУ "Св. Климент Охридски", 

афилииран с Харвардския университет, където преподава курсове по икономическо 

развитие и микроикономика на конкурентоспособността. 

Работи за McCain Foods, 6-милиардна канадска компания за производство на замразени 

храни. Развива проекти в областта на иновации с висока добавена стойност и неговата 

фирма ПроВиотик притежава няколко патента по биотехнологии в САЩ. През 2018 г., 

заедно с баща си Петко Петков организират спасителната операция за Боян Петров в 

Хималаите, като влагат значителни лични средства. Бил е министър на икономиката в 

служебното правителство на Стефан Янев. Сега – лидер на партия „Продължаваме 

промяната” заедно с Асен Василев. 

Вицепремиер и министър на финансите –Асен Василев – ПП 

Асен Василев 

Завършва „Икономика“ в Харвардския университет, след това специализира бизнес 

администрация и право в Стопанския и Юридическия факултет на Харвардския 

университет. 

Съосновател и директор е на „Центъра за икономически стратегии и 

конкурентоспособност“. Преподавател е в Програмата за икономически растеж и 

развитие, филиал към Софийския университет „Св. Климент Охридски“ и към Центъра 

за стратегии и конкурентоспособност на Стопанския факултет на Харвардския 

университет („Харвард Бизнес Скул“). 

От 1999 до 2004 г. работи като консултант в „Монитор Груп“ в САЩ, Канада, Европа и 

Южна Африка. Ръководи проекти за маркетинг и стратегическо развитие на големи 

международни компании в отраслите на телекомуникациите, енергетиката, минното 

дело, застраховането и в редица големи производители на потребителски стоки. 

През 2013 г. е министър на икономиката, енергетиката и туризма в служебното 

правителство на Марин Райков. От 12 май до 16 септември 2021 г. е министър на 

финансите в служебното правителство на Стефан Янев. 

Вицепремиер по ефективното управление – Калина Константинова – ПП 

Калина Константинова 

Калина Константинова завършва икономика в Колеж Бард в Ню Йорк и магистърска 

степен по Устойчиво развитие в Лондонското училище по икономика и политически 

науки във Великобритания. Тя е икономист, специализиран в сферата на 

икономическото развитие, със силен фокус върху предприемачеството. Работила е в 

частния, публичния и нестопанския сектор. Семейна, с едно дете. Зам.-министър на 

икономиката в служебното правителство на Стефан Янев. 

http://www.banker.bg/
https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/koi-koi-e-v-pravitelstvoto-na-kiril-petkov
https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/koi-koi-e-v-pravitelstvoto-na-kiril-petkov
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Вицепремиер и министър по икономиката и индустрията – Корнелия Нинова – 

БСП 

Корнелия Нинова 

През 2003 г. Нинова става член на БСП. В правителството на Сергей Станишев от 

септември 2005 г. до март 2007 г. Нинова е зам.-министър на икономиката и 

енергетиката по външноикономическата политика. Тя отговаря и за държавния резерв; 

търговията с оръжия и офсетните споразумения, свързани с доставки на армията. 

Нинова става председател на Управителния съвет и на две стратегически предприятия – 

Международен панаир Пловдив и на „Булгартабак Холдинг“ АД. Тя остава в 

ръководствата на Пловдивския панаир и „Булгартабак“ до 2009 г., когато е избрана за 

депутат от БСП в 41-вото НС. Избрана е за народен представител и в 42-рото, 43-то, 44-

то, 45-то и 46-то НС. 

На 8 май 2016 г. е избрана за председател на БСП с 395 гласа срещу 349 гласа за 

дотогавашния председател Михаил Миков. 

На 16 ноември 2021 г. подава оставка като председател на БСП. 

Вицепремиер и министър на регионалното развитие – Гроздан Караджов - ИТН 

Гроздан Караджов 

От 2001 до 2004 г. е изпълнителен директор на фондация „Демокрация“. От 2005 до 

2007 г. е ръководител на проекта за изграждане на завода за керамични плочи на 

испанската компания „Керос“. В следващите години участва в редица успешни бизнес 

начинания в областта на строителството и изграждането и поддръжката на 

телекомуникационни мрежи и съоръжения. На парламентарните избори през 2014 

година е избран за народен представител от листата на Реформаторския блок в 24-ти 

многомандатен избирателен район София. От 27 ноември 2014 година до 9 декември 

2015 година е председател на постоянната Комисия по транспорт, информационни 

технологии и съобщения при Народно събрание на Република България. 

Женен, с четири деца. 

Вицепремиер и министър на околната среда и водите – Борислав Сандов - ДБ 

Борислав Сандов 

Борислав Сандов е български еколог, политик и народен представител в 45-ото и 46-

тото Народно събрание. Член е на политическия съвет на обединение Демократична 

България. 

Съучредител е на партия „Зелено движение“ и неин съпредседател в продължение на 

три години. 

На изборите на 4 април 2021 г. е избран като депутат в 45-тото Народно събрание от 

коалиция "Демократична България" от 25 МИР София. На изборите на 11 юли 2021 г. е 

избран като депутат в 46-тото Народно събрание от „Демократична България“, отново 

от същия многомандатен избирателен район. 

На изборите на 14 ноември 2021 отново е кандидат за народен представител - като 

водач на коалиция "Демократична България" в 12 МИР Монтана, но там коалицията не 

печели мандат. Сандов също така е втори в листата на "Демократична България" в 25 

МИР София, където партията печели два мандата, но Александър Симидчиев има 

повече преференции от него и става депутат. 

Министър на образованието – Николай Денков - ПП 

Николай Денков 

Служебен министър на образованието и науката през 2017 г. 

Заместник-министър в МОН с ресори висше образование и европейски структурни 

фондове (2014-2016). Заместник декан за обучение в магистърската степен, Химически 

факултет на СУ „Св. Кл. Охридски” (2004-2008). 
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Ръководител на катедра Инженерна химия в ХФ на СУ „Св. Кл. Охридски” (2008-2015). 

Ръководител на учебно-научна лаборатория „Активни формулировки и материали“ 

(2017-досега) 

Награждаван е с Голяма награда на СУ „Св. Кл. Охридски“ за високи научни 

постижения (2016), Почетен знак на СУ „Св. Кл. Охридски“ със синя лента (2013), 

Голяма награда „Питагор“ на МОН (2010), Грамота от Японската агенция за 

изследвания и развитие (1995) 

Член е на Съвета на Международното дружество по колоиди и повърхности (IACIS), на 

Американско химическо дружество (AСS), на Европейско дружество по колоиди и 

повърхности (ЕCIS), на Европейското реологично общество (ERS). Министър на 

образованието в служебния кабинет на Стефан Янев. 

Министър на здравеопазването – проф. Асена Сербезова – ПП 

проф. Асена Сербезова 

Автор и съавтор на повече от 150 публикации в областта на лекарствената политика, 

управление на качеството в здравеопазването и др. Председател на Комисията по 

качество на Българския фармацевтичен съюз (2007-2010 г.) и заместник-председател на 

БФС за периода 2010-2013 г. Член на Националния съвет по цени и реимбурсиране на 

лекарствени продукти (2013-2104 г.). През периода юли 2014 август 2018 г. е 

Изпълнителен директор на Изпълнителната агенция по лекарствата към Министъра на 

здравеопазването. Член на Управителния борд на Европейската агенция по лекарствата 

от 2014 г. до 2018. Член на научния Комитет за оценка на лекарствените продукти за 

употреба в хуманната медицина (СНМР) към Европейската агенция по лекарствата. 

Член на Комисията за оценка на здравните технологии (02.2016-08.2018 г.). За периода 

07.2018-08.2019 г. проф. Стоименова е съветник на Министъра на здравеопазването в 

областта на лекарствената политика. Носител на Награда на Български фармацевтичен 

съюз "Магистър-фармацевт на годината" през 2011-та и Награда на БФС за принос към 

развитието на фармацията в България - 2008 година 

Министър на вътрешните работи – Бойко Рашков – ПП 

Бойко Рашков 

От 1981 г. до 1992 г. е следовател в Районна следствена служба в София. От 1995 г. е 

директор на НСлС. 

През 2001 г. е избран за народен представител в 39-о Народно събрание, където е член 

на правната комисия и заместник-председател на Комисията по вътрешна сигурност и 

обществен ред. В периода януари 2008 г. до месец май 2009 г. е заместник-министър на 

правосъдието. 

От 2013 г. е избран от Народното събрание за председател на Национално бюро за 

контрол на специални разузнавателни средства, длъжност която се изпълнява и 

понастоящем. Наред с това развива и активна научна дейност в Юридическия факултет 

при УНСС, където е доцент по наказателно-процесуално право. В същия факултет е 

избран за ръководител на катедра "Наказателно-правни науки" от 2016 г. 

Заместник министър-председател по обществен ред и сигурност и министър на 

вътрешните работи в служебното правителство на Стефан Янев през 2021 г. 

Министър на отбраната – Стефан Янев - ПП 

Стефан Янев 

Бил е директор на дирекциите „Отбранителна политика” и „Политика за сигурност и 

отбрана” на Министерството на отбраната, както и аташе по отбраната в Посолството 

на Република България във Вашингтон, САЩ. Измежду постовете, които е заемал след 

2003 г., са началник на отдел „Отбранителна политика и анализи” в Дирекция 

„Отбранителна политика“ в МО и началник департамент „Трансформации” в Центъра 

на НАТО за борба с тероризма, Анкара, Турция. 
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От 1998 г. до 2000 г. работи като офицер за анализ в Департамента по планиране и 

програмиране на Групата за координиране на ПЗМ, гр. Монс, Белгия, след което е 

назначен за старши помощник-началник в отдел “Стратегии и доктрини” в Управление 

“Планиране на отбраната и въоръжените сили”. През 1996 г. става експерт в Дирекция 

„Международно сътрудничество” на Министерството на отбраната. Завършва Висшето 

народно военно артилерийско училище (ВНВАУ) „Г. Димитров“ в гр. Шумен през 1983 

г. Продължава образованието си във Военна академия “Г. С. Раковски” – гр. София и 

Националния военен колеж към Националния военен университет във Вашингтон, 

САЩ. 

Стефан Янев е секретар на държавния глава по сигурност и отбрана до 11 май 2021 г. 

Служебен заместник министър-председател по вътрешен ред и сигурност и министър 

на отбраната през 2017 г. Служебен министър-председател от 12 май 2021 г. 

Министър на транспорта – Николай Събев – ПП 

Николай Събев е мажоритарен собственик в куриерската компания „Еконт Експрес“ и 

спедиторската „Еконт Транс“. Роден е през 1960 г. в град Русе. Завършил е Висшето 

военноморско училище със специалност „Експлоатация и управление на флота и 

пристанището“ и УНСС със специалност „Икономика и управление на транспорта“. 

Професионалният му път в частния сектор стартира през 1993 г., а преди това е заемал 

поста търговски директор в държавното предприятие „Параходство Българско речно 

плаване“. 

Министър на растежа и иновациите – Даниел Лорер – ПП 

Даниел Лорер 

Роден е на 28 май 1976 г. в София. Завършва компютърни науки и бизнес управление в 

университета в Тел Авив. Работил и живял е в София, Тел Авив, Брюксел, Цюрих, 

Барселона. 

Член е на управителния съвет на организацията на евреите в България „Шалом“, 

освобождава поста през септември 2021 г. Преподава в Центъра за приложни 

изследвания и иновации в природните науки и в Центъра за икономически стратегии и 

конкурентоспособност към Софийския университет „Св. Климент Охридски“ – т.нар. 

харвардски курсове, заедно с Кирил Петков и Асен Василев. 

Бил е съветник в кабинета на министъра на икономиката Кирил Петков и председател 

на Комисията по прозрачност към министерството на икономиката в служебния 

кабинет на Стефан Янев от 12 май 2021 г. до 15 септември 2021 г. 

Министър на културата – Атанас Атанасов - ПП 

31-годишният Атанас Атанасов е възпитаник на Хасковската езикова гимназия 

„Проф.д-р Асен Златаров“, какъвто е и Асен Василев. Атанасов има бакалавърска 

степен по театрално изкуство от американския Whitman College. Шест поредни години 

е организатор на фестивала „Отключено“ в първомайското село Татарево, който се 

провежда с участието на доброволци и хора на изкуството от България и от целия свят. 

През 2016 г. възстанови читалището в Първомайската община, което беше изтъкнато 

като голям принос от Кирил Петков след връщането на папката с готов мандат на 

президента. 

Министър на труда и социалната политика- Георги Гьоков - БСП 

Георги Гьоков 

Георги Гьоков е роден на 13 декември 1961 година. Завършва специалност 

„Инженерство“ в Техническия университет, Габрово. Бил е общински съветник и 

директор на Бюрото по труда в Стара Загора. На парламентарните избори през 2013 

година е избран за народен представител в 42-рото НС от листата на Коалиция за 

България във 27-и МИР Стара Загора. 

Министър на земеделието – Иван Иванов – БСП 
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Иван Валентинов Иванов е завършил висше образование със специалност „История“ в 

Софийския университет „Св. Климент Охридски“, висше образование със специалност 

„Право“ във Великотърновски университет „Св. Св. Кирил и Методий“. Има 

научнообразователна степен „Доктор на историческите науки“ от Шуменски 

университет „Епископ Константин Преславски“. 

Иван Иванов е два мандата общински съветник от групата на БСП в Общинския съвет 

на Община Шумен през 2007г. – 2011г. и 2011г. – 2013г., както и народен представител 

също два мандата съответно в 42-рото и 43-тото Народно събрание от групата на БСП 

„Лява България“. Адвокат е в Шуменската адвокатска колегия. 

Министър на туризма – Христо Проданов - БСП 

Христо Проданов 

По професия е икономист, инженер. Член на 44-то Народно събрание от 19 април 2017 

до 26 март 2021. 

Член на Парламентарната група "БСП за България" от 19 април 2017 до 11 септември 

2018 г. След това става зам.-председател на ПГ на "БСП за България" от 11 септември 

2018 г. до 26 март 2021. Член на Комисията по икономическа политика и туризъм от 10 

май 2017 до 26 март 2021. Член на Комисията по въпросите на децата, младежта и 

спорта. 

Министър на външните работи – Теодора Генчовска – ИТН 

Теодора Генчовска 

Теодора Генчовска е експерт по отбрана и въоръжени сили. Възпитаник е на Военната 

академия и е преминала през редица допълнителни квалификации в Германия, Италия, 

Великобритания и САЩ. Професионалната ѝ кариера започва в генералния щаб на 

Българската армия. Последователно преминава през всички нива, достигайки до 

началник на Отдел НАТО и ЕС в министерството на отбраната. Участвала е в 

български делегации на срещите на върха на НАТО в Турция, Уелс, Полша и Белгия. 

Главен експерт към администрацията на президента Румен Радев. 

Министър на енергетиката – Александър Николов – ИТН 

Александър Николов е роден на 2 декември 1982 г. Притежава дълъг мениджърски 

опит в сферата на телекомуникациите, финансите, инвестициите и капиталовите 

пазари. Бил е изпълнителен директор на фонд за рисков капитал, управлявал е 

стратегически проекти, развиващи иновативни финансови технологии. Магистър по 

финанси от УНСС. Водил е лекции по фючърси, опции и управление на инвестиции. 

Притежава допълнителни квалификации, насочени към дигитална трансформация на 

бизнеса, като текущо работи и по дисертационна тема в същата сфера. 

Министър на спорта – Радостин Василев – ИТН 

Радостин Василев 

Радостин Василев е завършил право в Софийския университет. Има дългогодишен опит 

в областта на гражданското, облигационното, търговското, трудовото право и 

изпълнителното производство. През последните 13 години е един от малкото 

специалисти в България, които се занимават с международно спортно право. Адвокат 

Радостин Василев има десетки публикувани статии и монографии, свързани с правната 

регулация на спорта на национално и международно ниво и е консултирал и 

консултира голям брой спортисти, спортни федерации и спортни клубове. 

Министър на правосъдието – Надежда Йорданова – ДБ 

Надежда Йорданова 

Надежда Йорданова е народен представител в 46-ото Народно събрание, избрана от 

листата на “Демократична България” в софийския 23-и МИР. Тя е зам.-председател на 

парламентарната група на “Демократчна България”. Председател е на анкетната 
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парламентарна комисия “Магнитски” и зам.-председател на постоянната комисия по 

конституционни и правни въпроси. 

Юрист, специалист в областта на административното и търговското право, 

обществените поръчки и проекти, финансирани от ЕС и международни организации. 

Била е началник на политическия кабинет на Христо Иванов в Министерство на 

правосъдието (2014 – 2015 г.). Омъжена е и има един син. В 45-ото Народно събрание 

Надежда Йорданова бе заместник председател на парламентарната група на 

“Демократична България” и член на Комисията по правни въпроси. 

Министър на електронното управление – Божидар Божанов – ДБ 

Божидар Божанов е ИТ експерт и предприемач, oсновател на компания за 

информационна сигурност. Има значителен опит в 

изграждането на електронното управление, като в ролята си на експерт е участвал в 

подготовката на редица законови изменения и стратегически документи. Член е на 

изпълнителния съвет на “Да, България!” и на тематичната работна група за електронно 

управление и административна реформа. 

Завършил "Голдсмитс колидж", част от лондонския университет. Бил е част от групата 

на ИТ експерти „Общество.бг“, работеща заизграждане на по-добри дигитални 

инструменти за комуникация между държавата и гражданите. Активно участва в 

промотирането на електронното управление. 

 

www.dnevnik.bg, 11.12.2021 г. 

https://www.dnevnik.bg/politika/2021/12/11/4292784_purvite_zadachi_na_kabineta_sht

e_sa_spraviane_s_cenite/ 

 

Първите задачи на кабинета ще са справяне с цените на тока и ваксинирането 

 

Запазване на цените на енергоносителите от 1 януари както за битовите потребителите, 

така и за бизнеса, и недопускане на нова вълна на разпространение на коронавируса - 

това са двете непосредствени задачи пред следващия редовен кабинет, който вижда 

кандидатът за премиер Кирил Петков. Днес той представи проектосъстава на кабинета, 

формиран от четири партии - "Продължаваме промяната", БСП, "Има такъв народ" и 

"Демократична България". 

Хоризонтът на коалиционното управление е 4 г., в които да се изпълнят абсолютно 

всички задачи от коалиционния договор като общото мото е "нулева толерантност към 

корупцията". Петков подчерта, че 

"правителството ще е в този състав само ако това мото се спазва". 

Всеки министър идва със своя екип, така че отговорността да не може да бъде размита, 

каза кандидатът за министър-председател. Той увери, че всички ще работят като отбор, 

а не като партийни фигури. В отговор на въпрос добави, че ще има еднакво отношение 

към всичките си колеги в кабинета и се надява помежду си те също да установят 

екипни отношения. 

Опозицията да сигнализира, ако министър стъпи накриво 

Контролът върху работата на министрите ще става и чрез регулаторите, на които ще се 

дадат нови функции, каза Петков. В интервюта по-рано той е развивал тезата, че 

инспекторатите към министерствата не трябва да са на подчинение на съответния 

министър, а да работят по-тясно с антикорупционната комисия, която преди това ще 

бъде основно реформирана. Той изрази надежда, че опозицията също ще следи всяка 

тяхна стъпка и ще сигнализира, ако някой стъпи накриво. 

http://www.dnevnik.bg/
https://www.dnevnik.bg/politika/2021/12/11/4292784_purvite_zadachi_na_kabineta_shte_sa_spraviane_s_cenite/
https://www.dnevnik.bg/politika/2021/12/11/4292784_purvite_zadachi_na_kabineta_shte_sa_spraviane_s_cenite/
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Кандидатът за премиер каза, че управлението ще се стреми към прозрачност при 

финансирането на медиите и няма да се допуска непрозрачно наливане на пари от 

министерства към избрани медии. 

Предстоят промени и в регулаторите като коалиционните партньори заедно ще решат 

кои са най -добрите кандидати. Петков посочи конкретно единствено председателя и 

членове на Комисията за енергийно и водно регулиране с изтекъл мандат заради 

спешния за решаване проблем с поскъпването на тока, но освен това с изтекли мандати 

са и управителите на БНБ и Националния осигурителен институт, инспекторатът на 

Висшия съдебен съвет и други ключови институции. 

Решения ще се взимат след анализ на ползите 

"Прибързани общи приказки няма да има, всяко решение ще се взима на база анализ на 

ползите. Този подход ще се прилага за всяка политика". Така Петков отговори на 

журналистически въпрос ще бъде ли преразгледано решението на служебния здравен 

министър Стойчо Кацаров за преместването на детската болница в болница "Лозенец" , 

срещу което протестират лекарите и Медицинският факултет на Софийския 

университет. Отказа да коментира конкретни казуси обаче преди министрите да 

встъпят в длъжност. 

Позицията за Северна Македония е такава, каквато е 

На въпрос за политиката към Северна Македония Петков отговори, че и двете държави 

могат да спечелят много от добросъседството и това трябва да стане на база на добра 

комуникация. Българската позиция остава каквато е, но искаме да я надградим с 

комуникация между екипите, а не да продължаваме само с лозунги от двете страни на 

границата, добави той. 

На въпрос за пандемията на коронавируса Петков каза, че няма да има задължително 

ваксиниране, но процентът на ваксинираните трябва да нарасне рязко, за да не се 

допускат нови вълни. Затваряне на бизнеси отново не е възможно, подчерта той. 

Новите министерства в голямата си част ще бъдат изградени като се запази нетният 

брой служители, отговори Петков на въпрос за политиките спрямо администрацията. 

На въпрос за кадрови промени в агенциите и държавните дружества отговори, че това 

ще се обсъжда след като министрите поемат функциите си. 

 

www.zdrave.net, 11.12.2021 г. 

https://www.zdrave.net/-/n20341 

 

Официално: Асена Сербезова е номинацията за здравен министър 

 

Председателят на Българския фармацевтичен съюз и бивш директор на Изпълнителната 

агенция по лекарствата (ИАЛ) проф. Асена Сербезова ще бъде новият министър на 

здравеопазването. Това стана ясно след представянето на състава на Министерски 

съвет днес от евентуалния бъдещ премиер Кирил Петков. 

Проф. Сербезова е от квотата на най-голямата политическа сила в парламента 

„Продължаваме промяната” 

В понеделник се очаква да бъде гласуването за новия кабинет. 

Споразумението за управлението на страната през следващите четири години беше 

подписано вчера от четирите политически сили "Продължаваме промяната", "БСП за 

България", "Има такъв народ" и "Демократична България". 

 

 

 

 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n20341
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www.skener.news, 11.12.2021 г.  

http://skener.news/2021/12/11/проф-асена-сербезова-има-посока-за-реш/ 

 

Проф. Асена Сербезова: Има посока за решаване на COVID ситуацията 

 

Не сядам в най-горещия стол, всички са горещи, бяха първите думи на бъдещия 

здравен министър 

 

Има посока за решаване на COVID ситуацията, коментира номинираната от 

„Продължаваме промяната“ за здравен министър проф. Асена Сербезова пред 

журналисти. Председателят на Българския фармацевтичен съюз поема „нежеланото“ 

министерство в момент, когато страната преодолява трудно и с цената на много жертви 

поредната пандемична вълна, а научната общност следи с повишено внимание новия 

вариант Омикрон. Въпреки че по време на коалиционните преговори всички партии са 

казвали за стола на здравния министър „вземи го ти“, проф. Сербезова не смята, че това 

е най-горещият стол. „Всички са горещи“, бяха първите думи на осмелилата се да 

приеме номинацията. 

Тя е експертът, който през април 2020 г. заяви публично, че в страната има недостиг на 

медикаменти: „Има логистични проблеми дори за лекарства, които са на територията 

на страната, заявките се бавят по 2-3 дни, докато в нормални условия отнемат около 24 

часа“, каза тя в интервюта по БНР и БНТ. 

Два дни по-късно прокуратурата издаде постановление за привличането й към 

наказателна отговорност за „заблуждаващи знаци за помощ, злополука или тревога“. В 

този случай Наказателният кодекс (НК) предвижда до две години затвор. Националната 

агенция по приходите (НАП) започна две проверки за 5-годишен период – на Сербезова 

като физическо лице и на Българския фармацевтичен съюз. През март 2021 г. 

фармацевтката беше оправдана от Софийския районен съд, а месец по-късно 

прокуратурата се отказа да поддържа обвинението си срещу нея. 

Проф. Сербезова имаше проблеми с първия служебен здравен министър, номиниран от 

президента Радев – д-р Илко Семерджиев. Тогава в качеството си на шефка на 

агенцията по лекарствата проф. Сербезова беше заплашена с уволнение, защото 

отказала да назначи човек на Семерджиев за свой заместник. 

Какъв е професионалният път на бъдещия здравен министър? 

Проф. Асена Сербезова се дипломира от Фармацевтичния факултет на Медицинския 

университет в София през 1996 г. и защитава дисертация в областта на социалната 

медицина и организация на здравеопазването и фармацията през 2007 г. Тя е магистър 

по здравен мениджмънт и обществено здраве от Факултета по обществено здраве, МУ-

София, и магистър по здравна политика и фармакоикономика от Barcelona School of 

Management, Univeristat Pompeu Fabra, Барселона, Испания. 

От ноември 2008 г. до юли 2018 г. заема последователно длъжностите старши асистент, 

главен асистент и доцент във Фармацевтичния факултет в МУ-София. През юли 2018 г. 

след конкурс проф. Стоименова е назначена във Факултета по обществено здраве на 

МУ-София. Проф. Сербезова е автор и съавтор на повече от 150 публикации в областта 

на лекарствената политика, управлението на качеството в здравеопазването и др. 

През периода 2007-2010 г. е председател на Комисията по качество на Българския 

фармацевтичен съюз (БФС), а от 2010 до 2013 г. е заместник-председател на БФС. От 

2013-а до 2014 г. е член на Националния съвет по цени и реимбурсиране на лекарствени 

продукти. От юли 2014 г. до август 2018 г. е директор на Изпълнителната агенция по 

лекарствата към министъра на здравеопазването. 

http://www.skener.news/
http://skener.news/2021/12/11/проф-асена-сербезова-има-посока-за-реш/
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Член е на Управителния борд на Европейската агенция по лекарствата от 2014 г. до 

2018 г. Член е на научния Комитет за оценка на лекарствените продукти за употреба в 

хуманната медицина (СНМР) към Европейската агенция по лекарствата. Член е на 

Комисията за оценка на здравните технологии от февруари 2016 г. до август 2018 г. 

За периода 07.2018 – 08.2019 г. проф. Сербезова е съветник на министъра на 

здравеопазването в областта на лекарствената политика. 

Тя е водещ изследовател по проекти ГРАНТ-2014 и ГРАНТ-2012 в Медицинския 

университет – София, финансирани от Съвета по медицинска наука, и участник в 

изследователски екипи при разработването и изпълнението на седем проекта от 

ГРАНТ-2016, ГРАНТ-2015, ГРАНТ-2014, ГРАНТ-2012 и ГРАНТ-2011. 

Проф. Асена Сербезова е носител на наградите на Българския фармацевтичен съюз 

„Магистър-фармацевт на годината“ (2011 г.) и на БФС за принос към развитието на 

фармацията в България – 2008 г. Владее английски и руски език. Омъжена, с две деца. 

 

 

 

 

 


